
 
TÁJÉKOZTATÓ 
 
 
A Fővárosi Ítélőtábla (továbbiakban: Ítélőtábla) 2005. évi működéséről  
(az államháztartás működési rendjéről szóló 217/l998. (XII.30.) Kormányrendelet 149.§-a) 
 
1. FELADATKÖRÖK, TEVÉKENYSÉGEK 

 
1.1 Az intézmény 
 
-törzskönyvi azonosító száma: 597320, 
-honlapjának a címe: www.itelotabla.hu
 
1.2 Az intézménynél az ellátott tevékenységi kör, az év során teljesült feladatok, a  
 szakmai feladatokban bekövetkezett változás, a szakmai működés értékelése 

 
1.2.1 Az intézmény és a feladat jogszabályi megalapozása 
 
1949. évi. XX. törvény a Magyar Köztársaság Alkotmányáról 
1997. évi LXVI. törvény a Bíróságok szervezetéről és igazgatásáról 
2002. évi XXII. törvény az ítélőtáblák és a fellebbviteli ügyészi szervek 
székhelyének és illetékességi területének megállapításáról 

 
1.2.2 Az intézménynél az ellátott tevékenységi kör, az év során teljesült feladatok, a  
 szakmai feladatokban bekövetkezett változás, a szakmai működés értékelése 
 
A  Magyar Köztársaságban az igazságszolgáltatást a bíróságok gyakorolják.  
Az ítélőtáblák – a törvényben meghatározott ügyekben – elbírálják a megyei (fővárosi) 
bíróság, mint I. fokú bíróság határozata ellen előterjesztett jogorvoslatokat, illetve eljárnak a 
hatáskörükbe utalt egyéb ügyekben.  
A Fővárosi Ítélőtáblán tanácsok, valamint büntető, polgári és közigazgatási kollégium 
működik.  A megyei bíróságokon működő katonai tanácsok által első fokon elbírált 
ügyekben másodfokon a Fővárosi Ítélőtábla katonai tanácsa jár el. A megyei (fővárosi) 
bíróságok által első fokon elbírált közigazgatási perekben – ha törvény a fellebbezést 
megengedi – a fellebbezés elbírálására a Fővárosi Ítélőtábla kizárólagos illetékességgel 
rendelkezik. 
A Fővárosi Ítélőtábla tényleges ítélkezési tevékenységét 2003. július l. napjától kezdte meg. 
Illetékességi területe 2005. január 1-jétől: Budapest, Fejér, Heves, Nógrád és Pest megye.  
A Fővárosi Ítélőtáblára 2005-ben összesen 8 019 ügy érkezett (1 627 büntető, 4 716 polgári, 
1 676 közigazgatási). Az előző időszakról 2 253 ügy maradt folyamatban. A befejezések 
száma 8 407 (1 812 büntető, 4 755 polgári, 1 840 közigazgatási ügy). Az ítélőtáblai bírák az 
Országos Igazságszolgáltatási Tanács határozatai alapján kirendeléssel, a Fővárosi Bíróság, 
mint másodfokú bíróság peres polgári, gazdasági és büntető ügyeiben is eljárnak. Így a 
Tanács döntésének eredményeként az elbírálásra váró ügyek száma 299 peres üggyel nőtt. 
 
 
 
 
 
 

http://www.itelotabla.hu/
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1.3 Az intézményen belül a szervezeti és feladatstruktúra korszerűsítésére tett 

intézkedések     
 
Az időszerű ítélkezést, az eljárási határidők megtartását szolgálja a 6/2004. számú elnöki 
utasítás, amely az ítélőtábla előtt folyamatban lévő peres és nem peres ügyekben irányadó 
jelentéstételi kötelezettségről szól. Az intézkedés célja az ügyek elöregedésének megelőzése. 
 

2. AZELŐIRÁNYZATOK ALAKULÁSA 
 
2.1 táblázat szerint (lásd melléklet) 

 
2.2 A főbb kiadási tételek feladatteljesítéssel összefüggő alakulása, részletezve a kiemelt 

tételeken belül elsősorban azokat, ahol az előző évi tényadatokhoz, az eredeti, illetve 
a módosított előirányzathoz képest jelentős változás, vagy eltérés mutatkozik. 

 
2.2.1 Az előirányzatok évközi változásai, a tényleges teljesítéseket befolyásoló főbb 

tényezők 
 
Jelentősebb előirányzat módosításra az intézményi beruházások tételen került sor, mivel az 
eredeti előirányzat nem nyújtott fedezetet az induláskor beszerzett irodabútorok, irodagépek 
kiegészítésére. Bútorokat (könyvtár részére szekrények), fénymásolókat, faxokat, 
diktafonokat, nyomtatókat vásároltunk.  

 
2.2.2 A személyi juttatások előirányzatának alakulása, a létszámváltozások, illetve az 

ahhoz kapcsolódó személyi juttatási előirányzatok alakulása 
 
A Fővárosi Ítélőtáblán az elmúlt évben nyugdíjazás, áthelyezés és egyéb ok miatt három bíró 
szolgálati viszonya szűnt meg, és öt bíró beosztására került sor. Ugyancsak megszűnt hét 
bírósági titkár és fogalmazó szolgálati jogviszonya is és négy új titkár, illetve fogalmazó 
kezdte meg a munkát.   
 
 
A tisztviselők körében nem számottevő a fluktuáció, csupán egy esetben került sor a 
szolgálati viszony megszűntetésére.  
A személyi juttatás előirányzata teljes mértékben fedezte a rendszeres személyi juttatások 
kifizetéséhez szükséges összeget, a nem rendszeres személyi juttatásokat azonban részben a 
rendszeres személyi juttatások megtakarításából kellett finanszírozni. Az utazási 
költségtérítésekről szóló 78/1993. (V.12.) Korm. rendelet szerint a munkavállalóknak 
kötelezően megtérítendő költségek, csak az Ítélőtábla bérmegtakarításának terhére voltak 
biztosíthatók. 
A személyi juttatás előirányzata az Ítélőtáblát érintő államháztartási tartalék elvonásakor  
13 458 eFt-tal, a 2005. év II. félévi jutalmazás miatt az  intézmények közti átcsoportosítás 
után további 15 180 eFt-tal csökkent. 

 
2.2.3 A  dologi kiadások előirányzata változásának bemutatása, feltüntetve a 

takarékossági intézkedéseket is 
 
A Fővárosi Ítélőtábla részben a Legfelsőbb Bíróság épületében, részben bérelt épületben 
működik. Az elnök, elnökhelyettes, elnöki titkárság, büntető kollégium, gazdasági hivatal 
(mintegy 75 fő) a Legfelsőbb Bíróság épületében, a civilisztikai ügyszakban dolgozó bírák és 
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igazságügyi alkalmazottak (133 fő) bérelt irodaházba kerültek elhelyezésre. Mindkét épületet 
a kezelője, illetve tulajdonosa üzemelteti, intézményünk üzemeltetési megállapodás szerint, 
számla alapján téríti meg a költségeket (fűtés, világítás, takarítás, szemétszállítás, épület 
őrzése, stb.). A két épületben való elhelyezés  nem támogatja a takarékos üzemeltetést. Meg 
kell oldani mindkét helyen az informatikai, gondnoki feladatokat, az étkezési utalványok, 
fizetési jegyzékek, stb. kiosztását, az iratok szállítását. 
A tárgyalás zártcélú távközlő hálózat útján történő megtartásának érdekében a Legfelsőbb 
Bíróság épületében lett kialakítva a megfelelő tárgyalóterem és tanúszoba. A továbbiakban 
ezt a helyiséget előzetes egyeztetés szerint közösen kívánjuk használni. A kijelölt szoba 
kialakításának, berendezésének költségeire az OIT elnöke 661 eFt átcsoportosítását 
engedélyezte a Legfelsőbb Bíróság költségvetésébe. 
A 2005. évi költségvetés a személyi juttatások utáni járulékfizetéshez nem biztosította a teljes 
fedezetet, ezért a dologi előirányzat terhére 2 239 eFt átcsoportosítására volt szükség. 
2003. december 1-jétől a Legfelsőbb Bíróság épületében korszerű telefon alközpontot 
helyeztek üzembe, és ez lehetővé tette a bérelt épülettel való közvetlen összeköttetés 
kiépítését. Így nem a fővonalon keresztül kell bonyolítani a telefonhívásokat. 2004. 
szeptemberétől bevezettük a PIN kódos hívásmódot.  A bírák és igazságügyi alkalmazottak a 
magáncélú távbeszélő díjakat megtérítik. 

 
2.2.4 A felhalmozási kiadások előirányzatának alakulása, az eredeti előirányzathoz 

képest a változás okai, a megvalósított és folyamatban lévő beruházások 
összefoglalása  

 
A felhalmozási kiadások eredeti előirányzatát a 2004. évi pénzmaradványból és a tárgyévi 
dologi előirányzatból emeltük meg. A tárgyévi átcsoportosításra a további bútorozás, 
informatikai felszerelések, fénymásolók, nagyteljesítményű nyomtatók, faxok beszerzése 
céljából volt szükség.  
A Legfelsőbb Bíróság épületében létesített hűtő-fűtő berendezés közös beruházása 2005. 
július 1–én befejeződött. Mivel az épület a Legfelsőbb Bíróság kezelésében van, az Ítélőtábla 
a beruházáshoz vásárolt eszközöket térítésmentesen átadta a Legfelsőbb Bíróságnak.  
2005. év végén folyamatban lévő beruházásként vettük állományba a „Távmeghallgatás és 
jegyzőkönyvfelvétel más módon” című program keretében elkészült „Back Office” 
rendszerrel kapcsolatos kiadásokat, valamint további bútor és informatikai eszköz 
beszerzéseket.  

 
2.3 A bevételek alakulása, jellege, típusai bemutatása, rendszerezése 
 
2.3.1 A többletbevételek alakulása, a tervezettől való eltérés okai 
 
A Fővárosi Ítélőtábla működési bevételt csak a szellemi és anyagi infrastruktúra magáncélú 
használata jogcímen (magáncélú telefonbeszélgetések térítése) tervezett, kiadásait teljesen 
költségvetési támogatásból fedezi. Bevételünk származott a társadalombiztosítási kifizetőhely 
működtetése miatt átutalt költségtérítésből, a távbeszélő magáncélú használatának dolgozói 
térítéséből. A magáncélú telefonhasználatból befolyt költségtérítés a tervet meghaladta, mivel 
a 2005. év volt az első teljes év, mikor ezt a rendszert alkalmaztuk és a tervezés során nem 
állt rendelkezésre megfelelő bázis adat.  

 
2.4 Előirányzat-maradvány 
 
2.4.1 A 2004. évi előirányzat maradvány főbb felhasználási jogcímei 
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Bérelt irodaházba, valamint a Markó utcai épületbe történt bútor és informatikai eszköz 
beszerzése, továbbá a telefonközpont fejlesztése miatt szoftver illetve hardver beszerzése. 
2004. évi áthúzódó üzemeltetési kiadások kiegyenlítése. 
 

 
2.4.2 A 2005. évi előirányzat maradványok alakulása, összetétele, keletkezésének okai 

(feladat elmaradás, áthúzódó kötelezettségek, bevételi többletek) 
 
A maradvány összege 2,4 millió Ft, a megrendelt áruszállítás és szolgáltatás teljesítésének  
2006. évre történő áthúzódásából adódik.  

 
3. Egyéb 
 

3.1 A gazdálkodás és a vagyonváltozás összefüggései, az intézményi vagyon 
állományváltozásának értékelése, a 2005. évben végrehajtott kincstári vagyon 
hasznosítása, a befolyt bevétel felhasználása  

 
Az Ítélőtábla vagyona 2005 évben  növekedett (gépek, berendezések, felszerelések 
beszerzése, a térítésmentes átvétel, előző évi befejezetlen beruházásból történt aktiválás 
miatt), azonban az informatikai eszközök nagy aránya és a bérleti jog miatt elszámolt 
értékcsökkenés összege ezt ellensúlyozza. 
A Margit Palace bérleti szerződése eredetileg 2003. május l-jétől 2006. április 30-áig szól. A 
bérlet az eredeti feltételekkel 2008. április 30-áig meghosszabbítható E tárgyban a 
megállapodás létrejött. 
A befolyt bevételt a távbeszélő díjak megtérítésére és egyéb kiadások fedezetére  használtuk 
fel.        

 
 
Budapest, 2006. május 4. 
    Üdvözlettel:      
                                                                                  Dr. Lukács Zsuzsanna 
              a Fővárosi Ítélőtábla elnöke 
 


